

ROZBÍJENÍ VAJÍČEK

CO POTŘEBUJETE:

Skořápky od vajíček, fix, dětské kladívko nebo palička k bubínku.

POSTUP:

Rodiče, použijte alespoň tři vajíčka, abyste měli šest skořápek (polovin). Čím větší počet budete mít, tím lépe, ale mějte na paměti, že u menších dětí je vhodné začít nejdříve s menším počtem a poté postupně navyšovat.



Na každou skořápku namalujte pomocí fixu nějaký jednoduchý symbol (např. kolečko, čtvereček) nebo obrázek (např. hrnec, mráček, sluníčko), který dítě zná a rozumí jeho slovnímu nebo znakovému pojmenování. Symboly či obrázky se mohou opakovat. Ukažte si k nim i daný znak a obrázek pojmenujte také slovem (dítě bude rozbíjet kladívkem stejné obrázky, proto je potřeba nejprve zkontrolovat porozumění). Aby dětem skořápky při rozbíjení „neutíkalý“, můžete je rozložit do plata od vajíček.



Před samotným rozbíjením si nejdříve vše vyzkoušejte „nanečisto“ – poproste dítě, aby vám označilo prstem požadovaný obrázek. Ujistěte se, že úkolu rozumí a teprve poté mu dejte do ruky kladívko či paličku.

Aktivitu je možné realizovat také u nejmenších dětí. V závislosti na jejich věku se primárně zaměřte na rozvoj koordinace oko-ruka a seznamování se s vlastní silou, nebo na rozvoj porozumění a pojmosloví.

Děti, rozbijte kladívkem skořápky. Starší děti, rozbijte skořápky dle diktátu.

CO PROCVIČUJETE:

Děti si procvičí svou paměť, pozornost a zrakové rozlišování. Při rozbíjení skořápek děti cvičí jemnou motoriku, koordinaci oko a ruka a seznamují se s vlastní silou a jejími následky. Rozvíjejí i slovní a znakovou zásobu a pragmatickou řečovou rovinu. To znamená, že se učí při komunikaci střídat, sledovat komunikačního partnera a vyhodnotit jeho prosby či pokyny. Podobně jako je tomu u běžných činností zjišťují, k čemu komunikace slouží. Učí se spolupracovat. Při úklidu děti rozvíjejí samostatnost a zodpovědnost.

NA CO SE ZAMĚŘIT:

Zaměřte se na to, zda dítě symboly či obrázky, které jsou na skořápkách nakresleny, zná, zda jim rozumí a pozná je také pouze podle znaku či pojmenování. Ujistěte se, že dítě aktivitě rozumí a natrénujte si hledání nejprve bez kladívka. Počet skořápek zvyšujte dle věku dítěte. Všimněte si také toho, jak dítě drží kladívko, jak mu jde jemná motorika, zda se trefí při rozbíjení do vajíčka hned napoprvé a zda si všímá, jaký vliv má jeho síla při použití kladívka. Na konci hry zapojte děti do úklidu skořápek, určitě vám rádi pomohou alespoň přidržet lopatku při jejich zametení.